

RCEP即将生效! 东亚区域发展将获强大助力



10月26日,国务院总理李克强在北京人民大会堂出席第24次中国-东盟领导人会议。新华社记者殷博古摄

新华社曼谷11月4日电(记者林昊)东盟秘书处日前宣布,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)已达到协定生效门槛,将于2022年1月1日正式提交核准书的文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南等6个东盟成员国,以及中国、日本、新西兰、澳大利亚等4个非东盟成员国生效。协

定生效将为东亚区域一体化进程注入新动力,为区域经济发展提供强大助力。协定生效将进一步推动区域内自由贸易、稳定产业链供应链,为后疫情时代东亚区域经济发展注入动力。过去一年,新冠疫情在东亚地区多国延宕反复,不少国家努力寻求重新开放经济,把RCEP视

为本国乃至区域经济复苏的重要保障。东盟秘书长林玉辉说,成员国迅速完成RCEP核准程序,是各成员国致力于一个公平、开放且有益于本区域和世界的多边贸易体系的真实反映。协定生效后,更高水平的开放、更大的市场、更完善的政策,将催生更多新发展机遇和潜力。据美国彼得森国际经济研究所测算,到2030年,RCEP有望带动成员国出口净增加5190亿美元,国民收入净增加1860亿美元。协定生效将推动中国与东盟合作迈上新台阶。2020年11月,面对经济全球化遭遇逆流、单边主义和保护主义抬头,RCEP15

个成员国正式签署协定,建立世界最大自贸区,以实际行动维护多边贸易体制、构建开放型世界经济。中国积极参与RCEP谈判,在非东盟成员国率先完成协定的核准工作,以实际行动体现了对东盟中心地位的坚定支持。疫情暴发后,中国与东盟同舟共济,守望相助,双方关系得到进一步升华。今年正值中国-东盟建立对话关系30周年,双方贸易往来继续保持强劲增长势头,双向投资合作蓬勃发展。协定生效,将推动中国与东盟经济融合进一步走深走实,互利共赢成果将不断涌现。协定生效将促进中国高水平对外开放,推动中国

服务领域开放水平进一步提高,为东盟乃至世界提供更多发展机遇。根据协定,中国将在加入世贸组织承诺开放100个服务部门的基础上,新增开放22个服务部门。眼下,全球经济被疫情笼罩,贸易投资机遇稀缺,第四届中国国际进口博览会如期而至,再次展示中国不断扩大开放、寻求互利共赢的

强烈意愿,与世界共享发展机遇的大国担当。

RCEP即将如期生效,再次反映了东亚区域一体化以及开放合作的时代大势。期待各方以协定生效为契机,深化东亚区域经济合作,携手促进疫后地区经济复苏和繁荣,惠及地区国家和人民,为构建东亚共同体不断作出新的贡献。



9月10日,RCEP各成员国的多家商协会在南宁发布《关于共同促进RCEP加快生效实施的南宁倡议》。新华社发

肖千大使辞行拜会印尼民主斗争党总主席、前总统梅加瓦蒂



【本报讯】据中国驻印尼使馆消息:肖大使感谢梅加瓦蒂对印尼两国关系发展做出的积极贡献和对中国驻印尼使馆工作的大力支持。肖大使表示,过去四年,在印尼民主斗争党领导下,印尼政治稳定、经济发展和社会和谐,应对新冠肺炎疫情取得良好成效。中印尼两党两国关系发展取得显著成果。中国共产党和印尼民主斗争党加强治国理政交流,共同推动中印尼全面战略伙伴关系不断深化拓展,在疫情形势下实现逆势提升。中方对两党两国关系发展前景充满信心,愿继续加强两党友好交流

合作,拓展深化两国全面战略伙伴关系。梅加瓦蒂表示,请转达我对习近平总书记的诚挚敬意和问候。过去四年,两党两国关系发展势头良好,抗疫和经济合作成果丰硕,我对此感到满意。我谨代表印尼民主斗争党和印尼人民,向中国政府在疫苗方面的无私帮助表示衷心感谢。大使阁下为两党两国关系发展付出大量努力,作出重要贡献,我谨对阁下表示高度赞赏,并对阁下即将离任感到惋惜,希望阁下今后继续关心和支持两党两国关系发展。



作者在起飞前两天做核酸检测

在印尼多年的“老印尼”,在疫情发生之前,几乎每年都要回国一两次,旅行经验丰富,本来用不着谈什么行前注意事项和体会,但是疫情期间情况特殊,各种政策要求日新月异,面对不断调整的变化,“老印尼”也难免会小河沟里翻大船,所以今天斗胆在这里啰嗦几句。这次回国经历不凡,很不容易,亲眼见证了一些事实,也总结了一些经验,这里跟大家说一说,有助于想回国的朋友事前做些准备工作。面对回国层出不穷的新的政策,所有乘客在出发前都要有足够的心理准备,登机前航空公司在筛选的过程中会遇到很多新的问题。比如指标提高、封闭

隔离等问题。下面根据我个人的经验提醒几个方面:一是事前自检很必要,避免浪费隔离费。现在机票价格上涨,并要求封闭式隔离7天,回国成本增加,如果自己不知道指标是否合格,或者没有把握,平时又经常外出活动,不知道会不会是个无症状感染者,最好先自行去医院检查一下,免得白费功夫不说,还白费酒店钱。二是一旦发现指标不合格,一定要暂时放弃回国的急躁心情。可以静心调养,吃点中药,待时机成熟再做打算。如果自知不幸感染过,那最后在3个月到半年后再做回国打算。10月23号,我看到一

回国小贴士和几句忠告

贾建京

条消息,《关于取消2021-2022冬春航空南航金边至广州航班的通告》,说由于疫情防控原因,中国南方航空公司计划取消2021-2022冬春航季(既11月1日至明年3月21日)期间所有日期金边至广州CZ8314航班。这条消息看似与我们印尼毫不相干,但是实际上却反映了国内对国际航班整体调控的一个

趋势,那就是在明年4月份以前,国营航空公司不会大量恢复航班。预计要等到冬奥之后,疫情好转,国内各大事件也都结束,回国的航班才会逐渐恢复。三是绿码申请千万不要用电脑版。之前我就是图省事,错误地用电脑上载文件注册绿码,后来得知绿码是移动的,必须用手机申请。又重



雅加达国际机场正在登机的中国乘客

新请求使馆人员删除电脑版的注册申请,再次用手机注册,耽误了很多时间。四是隔离前一定要将所有材料保存在手机里。因为一旦隔离,就不能出门打印或者签字盖章,其中单位证明最为重要,其他2个表,21天体温表和疫苗注射证明在申请绿码时都不需要。最后的检测结果也要保存在手机里,因为机场航空公司的工作人员要检查三个文件,一个是绿码,另外就是2次的检测结果。顺便说一下,一定要用一部好的手机,因为申请绿码时要上传大量的文件,如果手机不给力,就会出现死机的现象,让你欲哭无泪。另外隔离期间不提供夜宵,

如果你有吃夜宵的习惯,最好带点吃的东西入住隔离酒店。五是登机时不必如临大敌,适当做一些准备工作。在登机前看到有同胞11点就穿好了隔离服,然后在飞机上不吃不喝、不上厕所,抵达福州后,入住酒店时已经是晚上11点,整整12个小时,身体如何吃得消。事实上,无论是印尼雅加达国际机场,还是我们的国营航空公司都没有硬性要求必须穿隔离服,即便是空乘人员也是穿半身分体式隔离服。之前还有传言说飞机上不准上厕所,事实上,飞机上不仅可以上厕所,而且还发消毒纸巾。个人体会,仅供参考。



厦航乘务员

印尼科研人员培育出“好”蚊子来抗击登革热

新华社北京11月4日电《参考消息》4日登载路透社报道《印尼科研人员培育出“好”蚊子来抗击登革热》。报道摘要如下:印度尼西亚的研究人员找到了一种方法来对付传播疾病的蚊子,他们培育出携带某种细菌的蚊

子,这种细菌能阻止登革病毒等在蚊子体内生长。沃尔巴克氏体是一种常见细菌,天然存在于60%的昆虫物种中,包括某些种类的蚊子、果蝇、蛾子、蜻蜓和蝴蝶。然而,据发起这项研究的非营利机构世界蚊虫计划(WMP)说,

在传播登革热的埃及伊蚊体内没有发现这种细菌。WMP在印尼当地的一名负责人普尔万蒂说:“原则上讲,我们正在培育‘好’蚊子。传播登革热的蚊子会与携带沃尔巴克氏体的蚊子交配,产生沃尔巴克氏体蚊子,也就是

‘好’蚊子。这样一来,即便它们叮咬人类,也不会造成什么问题。”自2017年以来,WMP在澳大利亚莫纳什大学和印尼加查·马达大学开展了一项联合研究,其间研究人员一直在向印尼日惹的几个登革热“重灾区”释

放实验室培育的沃尔巴克氏体蚊子。根据今年6月刊登在美国《新英格兰医学杂志》周刊上的试验结果,在持续27个月的研究期间,释放沃尔巴克氏体蚊子的做法让试验区内的登革热病例减少了多达77%,住院

人数减少高达86%。WMP首席研究员、自2011年以来一直参与印尼消除登革热计划的阿迪·乌塔里尼说:“我们对这项技术充满信心,尤其在埃及伊蚊是导致登革热(感染)最主要因素的地区。”